
Ing. Jiří Vlach, CSc  
 
Narodil se v říjnu 1922 v Praze. Střední školu ukončil v roce 1941, pak na-

vštěvoval abiturientsky kurs elektrotechniky na Smíchově a na studium si vydělá-
val vyučováním němčiny v soukromé škole. Po skončení kursu byl nasazen jako 
kreslič do firmy Junkers, kde pracoval do konce války. 

 
Po válce studoval elektrotechniku na ČVUT a na studium si vydělával vy-

učováním ruštiny. Po skončení studií v roce 1949 nastoupil do Tesly vývoj, kde 
pracoval ve skupině Mortona Nadlera. Díky organizačním změnám vystřídal něko-
lik pracovišť, v padesátých letech v Třebohostické, kde krátce přičichl i 
k anténařině, a po pracovišti v Nuslích zakotvil ve VÚST na Novodvorské.  

V roce 1956 byl vedoucím skupiny, která na odloučeném pracovišti v Nuslích řešila vícekanálový 
směrový spoj (pulsně polohový multiplex) a další úkoly impulsní techniky. V témže roce obhájil kandi-
dátskou práci. 

Úspěšně inicioval jednání s cílem zahájit práce na barevné televizi ve VÚST, a po vzniku nového 
oddělení barevné televize byl v roce 1956 jmenován jeho vedoucím. Po prověrkách v roce 1957 
v souvislosti s maďarskými událostmi, byl z  politických důvodů z funkce vedoucího oddělení odvolán. 
V oddělení barevné televize zůstal jako řadový pracovník a řešil zejména mezifrekveční zesilovače pro 
přijímače barevné televize. 

Po roce 1958, po stěhování všech pracovišť do nového areálu ústavu na Novodvorské, odešel 
z oddělení BTV a snažil se vybudovat výpočetní středisko. Vzhledem k tomu, že v té době byla ve stře-
disku mimo něj jen jedna další osoba a žádný počítač, příliš mnoho úspěchů středisko nemělo. 

 
V šedesátých letech se u příležitosti konference Dne rádia v Moskvě seznámil s  americkým pro-

fesorem pro kterého překládal hovory z ruštiny, němčiny a francouzštiny. Od něj obdržel doporučení, na 
jehož základě byl pozván do USA jako hostující profesor na University of Illinois, v městě Urbana, kam 
odletěl v únoru 1967. Manželka s ním mohla do USA vycestovat, ale syn Martin musel zůstat v Praze, 
což byla tehdy „obvyklá pojistka“ proti emigraci. V červenci 1968 se vrátili zpět do Prahy a v srpnu téhož 
roku odjel i s rodinou na konferenci do Bělehradu. Po srpnové okupaci Československa se již nevrátil a 
Universita v Illinois mu zajistila zaměstnání na další rok. Mezitím mu bylo nabídnuto místo řádného pro-
fesora (full professor) na University of Waterloo, ve městě Waterloo, provincie Ontario, v Kanadě. Před-
nášel též dvakrát jeden rok ve Švýcarsku na "Eidgenossische Technische Hochshule", Zurich, a dvakrát 
půl roku v Brazílii na "Universidade Katolika do Rio de Janeiro".  

 
V roce 1982 byl zvolen IEEE Fellow a později byl jmenován IEEE Life Fellow. Do penze odešel 

v roce 1986 (zákonný termín pro odchod do penze, dnes již zrušený), ale na základě kontraktu přednášel 
dále, až do roku 1999. 

 
Publikoval téměř dvě stovky odborných článků a příspěvků na konference, a je autorem knih:  
 
1. Jiri Vlach: Computerized Approximation and Synthesis of Linear Networks, John Wiley & 

Sons, New York, 1969. 
2. Jiri Vlach & Kishore Singhal: Computer Methods for Circuit Analysis and Design, Van Nos-

trand Reinhold, New York 1983. Druhé vydání 1994. Třetí tisk (elektronická kopie druhého 
vydáni ) 2003. Přeloženo do ruštiny, do jazyka farsi (Iran) a kopie vydána v Indii.  

3. Jiri Vlach: Basic Network Theory with Computer Applications, Van Nostrand Reihnold, 1982.  
 
V současné době připravuje další vydání knih uvedených pod body 2 a 3. 

 


